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BERICHT: "PRO BLASMUSIK" ‐ LANDESKONZERTWERTUNG 

Hervorragende Leistungen bei der Landeskonzertwertung der 
Salzburger Musikkapellen am 24. und 25. Oktober 2009 in Oberalm 

25 Musikkapellen ‐ sieben aus dem Flachgau, je eine aus dem Pinzgau und der Stadt 
Salzburg, vier aus dem Pongau und zwölf aus dem Tennengau – nahmen am vergangenen 
Wochenende an der Landeskonzertwertung im Winklhof in Oberalm teil. 
Landeskapellmeister Hans Ebner stellte  nach dem Bewerb zufrieden fest, dass sich in den 
letzten Jahren qualitätsmäßig sehr viel bei den einzelnen Musikkapellen getan hat. 

Die teilnehmenden Kapellen konnten in vier verschiedenen Stufen (von A bis D) antreten; 
pro Stufe musste ein Pflichtstück und ein Selbstwahlstück gespielt werden. Erstmals wurden 
im Bundesland Salzburg bei einer Landeskonzertwertung keine Prädikate mehr vergeben – 
gelistet wurden nur mehr die Punkte in zehn verschiedenen Bewertungskriterien (z.B. 
Tempo, Ton‐ und Klangqualität, Interpretation und Stilempfinden). Die hochkarätige, 
internationale Jury, bestehend aus Joachim Celoud (NÖ), Johnny Ekkelboom (Deutschland), 
Josef Feichter (Südtirol), Toni Scholl (Deutschland) und Otto M. Schwarz (NÖ) gaben ihre 
Bewertung sofort nach Ende des Musikvortrages bekannt. Auf einer Leinwand konnten die 
Zuhörer und Musiker alle Details mitverfolgen. Zusätzlich erhielt jeder Kapellmeister sofort 
nach Bekanntgabe der Wertung einen CD und DVD‐Mitschnitt  zur Nachbetrachtung mit 
nachhause. 

Erfreulicherweise sind viele Zuhörer nach Oberalm gekommen und haben die Leistungen der 
einzelnen Musikkapellen gebührend mit Applaus belohnt. 

Bei der diesjährigen Konzertwertung wurde zusätzlich ein Sonderpreis für „Choral“ 
vergeben. Die Teilnahme an dieser besonderen Herausforderung war freiwillig und wurde 
durch attraktive Preise belohnt (u.a. Gutscheine der Firma Kaiser Bier, Firma Lechner und 
der Firma Lienbacher). 

KONTAKT für Rückfragen: Ursula Schumacher 
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Die Ergebnisse im Detail: 

Stufe A 
The Youngsters, Kpm. Gerhard Hafner  86,50 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Straßwalchen, Kpm. Hans Winkler  82,50 Pkt. 

Stufe B 
Trachtenmusikkapelle Strochner Dorfgastein, Kpm. Johann Jastrinsky  87,66 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Golling, Kpm. Matthias Gerl  87,25 Pkt. 
Stadtkapelle Oberndorf, Kpm. Wilhelm Bredl  85,25 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Henndorf, Kpm. Jürgen Holzer  84,66 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Hüttau, Kpm. Christian Labacher  84,16 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Annaberg, Kpm. Gerald Oberauer  82,58 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Scheffau, Kpm. Hois Rieger  80,50 Pkt. 
Musikkapelle Hohensalzburg, Kpm. Robert Stelzer  79,33 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Rußbach, Kpm. Matthäus Gsenger  79,08 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Hallwang, Kpm. Christian Sammer  78,08 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle St. Koloman, Kpm. Hans Schorn  77,66 Pkt. 
Steinhauer Musikkapelle Adnet, Kpm. Thomas Bernegger  76,00 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Krispl‐Gaissau, Kpm. Rupert Rieger  73,50 Pkt. 
Bergkapelle Mühlbach am Hkg., Kpm. Franz Dobner  70,71 Pkt. 

Stufe C 
Bürgerkorpskapelle Hallein, Kmp. Hermann Seiwald  91,16 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Oberalm, Kpm. Armin Keuschnigg  88, 25 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle St. Georgen bei Sbg., Kpm. Johannes Hogger  86,83 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Neumarkt, Kpm. Robert Eppenschwandtner  85,75 Pkt. 
Stadtmusik Seekirchen, Kpm. Bernhard Wuppinger  82,33 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Abtenau, Kpm. Gerhard Windhofer  80,08 Pkt. 
Trachtenmusikkapelle Maishofen, Kpm. Florian Madleitner  74,66 Pkt. 

Stufe D 
Bergknappenmusikkapelle Dürrnberg, Kpm. Hans Ebner  91,91 Pkt. 
Musikkapelle Kuchl, Kpm. Georg Schnöll  84,91 Pkt.
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Sonderpreis CHORAL 

Stufe A 
Trachtenmusikkapelle Straßwalchen „Bist du bei mir“ 

Stufe B 
Trachtenmusikkapelle Strochner Dorfgastein – „Panis Angelicus“ 

Stufe C 
Trachtenmusikkapelle St. Georgen bei Sbg – „To my country“ 

Stufe D 
Bergknappenmusikkapelle Bad Dürrnberg – „Os justi“


